
K
aderka byl vždy hodně slyšet v debatách 
o budoucnosti týmových soutěží, od začát
ku se stavěl do cesty těm, kteří chtěli hodit 
tradici Davis Cupu do koše. Nikdy se pak nesmířil 

s krutým verdiktem kongresu ITF v Orlandu, právě 
tam byla 16. srpna 2018 schválena radikální reforma 
Davis Cupu. Sto osmnáct let stará soutěž byla ve vte
řině zapomenuta, na kongresu to výrazně prosazo
vali lidé kolem šéfa ITF a zástupci federací, kterým 
Davis Cup skoro nic neříkal. Proti byly velké evrop
ské federace včetně Británie, Německa, nesouhlasila 
ani druhá nejúspěšnější země v historii poháru Aus
trálie, proti bylo Rusko a většina států, které vznikly 
po rozpadu Sovětského svazu. Umírání Davisova po
háru ale nebylo těsné, návrh, který vymazal tradiční 
formát týmového poháru z tenisových dějin, získal 
od delegátů potřebnou dvoutřetinovou většinu - přes 
71 procent. Nemohlo to dopadnout jinak, kongreso
vé zákulisí si už dlouho dopředu našlo cestu k těm, 
kterým přesně cílený lobbing doporučil, pro co mají 
zvednout ruku. „V mnoha srdcích tu panuje smutek, 
ale je nás míň, než jsem si myslel,“ řekl Kaderka 
agenturám z Orlanda. Bylo jasné, že skončila nabitá 
02 Arena s vítěznými skandovanými pokřiky, stej
ně jako chorálně zpívaná hymna, nejkrásnější kulisa 
oslavující pohárovou radost.
Po Orlandu jsem si řekl, že je lepší na některé věci 
zapomenout, svět jim stejně nedovolí, aby se staly 
pravdou. Když přiletěl zdrcený Kaderka z kongresu 
ITF a všichni jsme věděli, že už nikdy velké zápasy 
Davis Cupu a později i Fed Cupu v Praze neuvidí
me, tak mi tehdy český tenisový šéf řekl až mys
tickou větu - jednou stejně Davis nebo Fed Cup do 
Prahy dostanu! A přitom netesknil, na nikoho vinu 
nesvaloval, jako by nechtěl těm, co za změnami 
stáli, něco vyčítat. Spíše doufal, že přece jen přijde 
čas, kdy snad tradičnímu tenisovému světu bude ten 
klasický Davis Cup chybět a vše se zase vrátí zpát
ky. Že zvítězí rozum a velké týmové soutěže budou 
opět nabízet tenisovou radost - jako tomu bylo dříve. 
Naivní, co? Nebo jen epizoda ze snů těch, co si my
slí, že jednou budou mít v ruce kouzelnickou hůlku 
a dokážou v mžiku měnit svět?
Začali jsme žít dobu bez tradičního Davis Cupu. 
Jaká je? Smutná, hodně smutná. Museli jsme se učit 
vnímat to, co bylo tenisovému světu nabídnuto - 
jednou do roka na jednom místě turnaj nejlepších. 
Davisův pohár nám dříve otevíral dveře do nezapo
menutelné atmosféry tenisového týmového světa, 
do kterého jsme byli všichni, kteří máme rádi tenis, 
vtaženi. A když jsme si připomněli, jak ITF uchopi
lo po dokonalé kongresové přípravě Davisův pohár 
a dalo ho jednomu fotbalistovi na pětadvacet let, tak 
nás vždycky píchlo u srdce. Tenisové legendy sice 
na pár hodin křičely do světa své hlasité NE, hektic
ký svět ale nabídl ve vteřině další lidské trápení a že 
umřela tenisová soutěž s největší tradicí se postupně 
zapomínalo. Smutek bolí nejvíce první vteřinu, pak 
slábne a smutní jen ti, co mají dobrou paměť a sílu 
pustit si zadržované slzy do duše.
Objevili se odvážní či nezávislí, těm se tyhle pravdy 
snáz říkají, ti rozhodnutí v Orlandu nazvali zloči
nem, tenisové legendy byly absolutně proti, novou 
soutěž nechtěly, Becker, jeden z největších teniso
vých démonů nad tím vším kroutil hlavou, Noah to 
považoval za skandál, Pat Cash za popravu. Ale i oni 
měli hned další týden jiné starosti a ti, co opatrovali 
slavnou trofej, mohli do penze. Žádné vystavování, 
focení žáčků u poháru, na vše zapomeňte!
Ale otevřeme nyní jiné okno, připomenu spíš smut
nou příhodu kapitána Jaroslava Navrátila. Jel jednou 
Prahou, vzadu tři tenisové naděje a když míjeli Štva
nici, přibrzdil a řekl, podívejte se doprava, támhle
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je stará dobrá Štvanice, tady se hrály velké Davis 
Cupy. I jemu se v té chvíli mnohé vrátilo. Koukl se 
do zrcátka, budoucí mladí šampioni se dívali do te
lefonů, a když jim to opakoval, tak jeden z nich řekl, 
že vzadu není slyšet... „Přej nějaká Štvanice,“ špitl 
sousedovi.
Prej nějaká Štvanice... Za rok to bude dvacet let, co 
jsem viděl plakat státního trenéra Pavla Kordu, tehdy 
povodeň zaplnila centrální dvorec až po okraj a ne
mohl se s tím smířit. I on na štvanické antuce sehrál 
vynikající daviscupové zápasy, a kdyby měl při po
hledu na kalnou vodu slabší srdce, umřel by dřív...
Věřte, stále častěji se ptám sám sebe - zda máme vů
bec odvahu položit si otázku - mají mladí vůbec zá
jem o týmové soutěže? K mládežnickým je přivedou 
za ruku rodiče, to je ještě poslouchají, i proto v nich 
patříme mezi nejlepší na světě. Evropě s několika 
silnými federacemi kralujeme - a pak? Přiznejme si, 
mladí už mají jiné priority a na velké tenisové legen
dy se mnohdy dívají s despektem, pokud je vůbec 
chtějí vnímat. Navíc oni je pořádně neznají ani jejich 
tátové, maminky už vůbec ne. Je to smutné. Věřte, 
když naše tenisové legendy půjdou Václavákem, tak 
se k nim pro podpis došourá jen zájezd z domova dů
chodců. Na zapomínání jsme mistři světa!
A co Navrátil? „Říkat mladým, že by třeba měli něco 
udělat pro svou zemi, ve které se narodili? Toužit po 
Davis Cupu? To si pak v těch debatách připadáte ně
kdy až trapně,“ dodává smutně.
Svět a sport se mění, lidé taky. Tvařme se, že nám to 
nevadí, stejně nám nic jiného nezbude...

Na začátku listopadu se do Prahy vydá tenisový 
svět. Je to zázrak! Kaderka všem, kteří mají rádi te
nis, nabídl splnění velkého snu, ve který asi nikdo 
nedoufal. Mistrovství světa ženských tenisových 
družstev o Pohár Billie Jean Kingové by se nekona
lo bez vstřícnosti premiéra, vlády ČR a všech, kteří 
spolupomáhali téhle gala akci na svět. A my, kteří 
se těšíme, nevnímejme aktivity nejrůznějších se
skupení, určitě vyženou do útoku snaživé závistivé 
pseudoaktivisty, co budou tvrdit, zda nebylo lepší 
vysadit někde sto dubů či stavět hnízdní budky pro 
sovy pálené. Ty jsou chráněné... Kdo si slíbí, že ne
bude hledat dva měsíce drby na sociálních sítích, ten 
se to nedoví...

P. S. 2
Potřebují slabší a ti menší velké soutěže? Není to pro 
ně šance, jak dokázat, že někdy mohou stát v první 
světové řadě? Asi ano, ale malé vlajky určitě vlají 
víc.

P. S. 3
Už dopředu bylo po Orlandu jasné, že si na pořada
telství finálových turnajů Davis a Fed Cupu budou 
moci v příštích letech sáhnout jen ty nejbohatší fede
race, slavné, grandslamové. Ti, co o tom rozhodovali 
však ve svém přezíravém nahlížení zapomněli na 
federace - nej odvážnější. Ta naše je přesně taková, 
nejodvážnější na světě a ten tenisový to už skoro dva 
roky ví!
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